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Πληθωριστικοί χρησμοί

Εκτός από τη μικρή προς τα κάτω ανα-
θεώρηση στις θερινές της προβλέψεις 
για την ανάπτυξη της Ευρωζώνης, και 
τα υπόλοιπα δημοσιονομικά στοιχεία, η 
έκθεση της Κομισιόν στέκεται ιδιαίτερα 
στο μείζον θέμα του πληθωρισμού. Από 
αυτό, άλλωστε, καθορίζεται σε μεγάλο 
βαθμό η πορεία του ΑΕΠ, λόγω των επι-
πτώσεων των μέτρων - όπως η αύξηση 
των επιτοκίων - για τη μείωσή του.
Ας δούμε τα βασικά σημεία: 
Πρώτον, ο γενικός πληθωρισμός ανα-
μένεται να συνεχίσει να έχει πτωτική 
τάση.
Δεύτερον, η συγκράτηση του πληθωρι-
σμού αναμένεται να υποστηριχθεί από 
τη συρρίκνωση των εταιρικών περιθω-
ρίων κέρδους, παρέχοντας ένα απόθε-
μα ασφαλείας για την ισχυρή αύξηση 
του κόστους εργασίας.
Τρίτον, για την επόμενη χρονιά, η πρό-
βλεψη για τον πληθωρισμό αναθεωρεί-
ται οριακά προς τα πάνω, αντανακλώ-
ντας τον αντίκτυπο των υψηλότερων 
τιμών του πετρελαίου.
Τέταρτον, ο πληθωρισμός των υπηρε-
σιών αναμένεται να είναι πιο επίμονος 
βραχυπρόθεσμα, ωστόσο θα υποχω-
ρήσει στη συνέχεια, καθώς οι πιέσεις 
στη ζήτηση θα εξασθενούν υπό τις επι-
πτώσεις της αύξησης των επιτοκίων. 
Ωστόσο,
Πέμπτον, οι αυστηρότερες χρηματοοι-
κονομικές συνθήκες πρόκειται να δια-
δραματίσουν ολοένα και πιο σημαντικό 
ρόλο στο πάγωμα αυτών των πιέσεων, 
επιταχύνοντας τον αποπληθωρισμό στις 
υπηρεσίες κατά τη διάρκεια του 2024.
Έκτον, σε ό,τι αφορά τον πληθωρισμό 
τροφίμων και μη ενεργειακών βιομηχα-
νικών αγαθών, θα συνεχίσει να μετρι-
άζεται, με αιχμή τις χαμηλότερες τιμές 
των εμπορευμάτων και την εξομάλυνση 
των εφοδιαστικών αλυσίδων.
Μένει να δούμε εάν το πάθημα έγινε 
μάθημα στις Βρυξέλλες, σε ό,τι αφορά 
τις εκτιμήσεις τόσο για την πορεία, όσο 
και για την επιμονή των πληθωριστικών 
πιέσεων. 
Τόσο απλά. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

Editorial

SECRETRECIPE

Τα δυνατά ασφαλιστήρια του Σκλαβενίτη στην Θεσσαλία

Στην ασφαλιστική αγορά συζητούν τα πάρα πολύ καλά συμβόλαια κάλυψης, που 
έχει ο Σκλαβενίτης στην Θεσσαλία. Όπως πληροφορείται το FnB Daily, αυτό έχει 
ως αποτέλεσμα η αλυσίδα να δικαιούται να αποζημιωθεί για τον απωλεσθέντα 
κύκλο εργασιών της, αλλά και την αξία των προϊόντων, του εξοπλισμού και των 
εγκαταστάσεων, που επλήγησαν από την πλημμύρα.

• ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ DANIEL

ΞΑΝΑΓΡΑΦΕΙ ΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ  
- Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΟΝΤΑΡΕΙ  
ΣΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΕΥΡΏΠΗΣ
"Ακόμα είναι νωρίς για να υπάρξει τελικός απολογισμός των ζημιών που έγιναν στις πε-
ριουσίες των κατοίκων, στην αγροτική παραγωγή και στις επιχειρήσεις στην Θεσσαλία. 
Ωστόσο οι πρώτοι υπολογισμοί κάνουν λόγο για κόστος €2,5 δισ., με την ακριβέστερη ει-
κόνα να είναι διαθέσιμη στο τέλος αυτής της εβδομάδας. Μόνο οι γέφυρες και οι υποδο-
μές που έχουν γίνει ζημιές είναι μεγάλες, 6.500 επιχειρήσεις έχουν πληγεί και 17.000 φυ-
σικά πρόσωπα". Αυτό αναφέρουν κυβερνητικές πηγές στο FnB Daily σχετικά με το ύψος 
των ζημιών.

ΓΚΑΖΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ
Την ίδια στιγμή από την κυβέρνηση διαμηνύουν πως άμεσα θα προκηρυχθούν έργα για 
την αποκατάσταση των υποδομών και θα τεθούν σφιχτά χρονοδιαγράμματα για την ολο-
κλήρωση των εργασιών. Μάλιστα, τα έργα θα είναι σύγχρονα και έτοιμα να αντιμετωπί-
σουν κακοκαιρίες όπως η πρόσφατη που έπληξε τη χώρα μας.

ΦΟΒΟΙ ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΖΗΜΙΕΣ
Ωστόσο αρκετοί καθηγητές πανεπιστημίου, αλλά και φορείς της Θεσσαλίας, υπολογίζουν 
τις ζημιές σε πολύ υψηλότερα επίπεδα. Όπως αναφέρουν αυτό οφείλεται στο γεγονός πως 
δεν έχει ακόμα γίνει καταγραφή των ζημιών στις περιουσίες πολιτών και στον αγροτικό το-
μέα, επομένως ο τελικός λογαριασμός μπορεί να ξεπεράσει και τα €4 δισ.

ΑΝΑΘΕΏΡΗΣΗ ΣΤΟΧΏΝ 
Τα παραπάνω οδηγούν την κυβέρνηση να αναθεωρεί σχετικά με τους στόχους του προϋ-
πολογισμού και πλεονάσματος. Ωστόσο, στην κυβέρνηση προσδοκούν να μην περάσει στον 
προϋπολογισμό όλο το ποσό, αλλά μέρος αυτού. Και αυτό γιατί ήδη έχουν γίνει επαφές με 
τις Βρυξέλλες που φαίνονται έτοιμες να συνδράμουν με χρηματοδότηση για την αποκατά-
σταση των ζημιών. Περισσότερα θα γίνουν γνωστά τις επόμενες μέρες.

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr





6

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΨΗΦΙΑΚΟ NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ

• ΥΠ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΑΧΥΤΕΡΗ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑ
Στην εκπόνηση ειδικού σχεδίου προχωρά το 
υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων, μετά τη σύσκεψη της ηγεσίας του ΕΛΓΟ 
- ΔΗΜΗΤΡΑ με τον υπουργό Λευτέρη Αυγε-
νάκη, με στόχο την ταχύτερη αποκατάσταση 
της γονιμότητας των πλημμυρισμένων εδα-
φών στην Θεσσαλία, για να μπορέσουν να 
καλλιεργηθούν άμεσα, ύστερα από την απο-
στράγγισή τους.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΛΥΣΕΣ
Η επιστημονική κατάρτιση του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗ-
ΤΡΑ υποδεικνύει ότι οι εκτάσεις που έχουν 
απλά πλημμυριστεί θα μπορέσουν να καλλι-
εργηθούν άμεσα μετά την αποστράγγισή τους 
και οι εκτάσεις που αναμείχθηκαν με φερ-
τά υλικά θα είναι καλλιεργήσιμες υπό προ-
ϋποθέσεις. Σε αυτή την κατεύθυνση, ο ΕΛ-
ΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ δεσμεύεται να προσφέρει 
τις απαραίτητες επιστημονικές λύσεις που 
θα συμβάλλουν στη βιώσιμη ανάπτυξη της 
περιοχής.
Με επίκεντρο το Ινστιτούτο Βιομηχανικών 
και Κτηνοτροφικών Φυτών Λάρισας και 

σε συνεργασία με άλλα Ινστιτούτα του ΕΛ-
ΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ (Ινστ. Εδαφοϋδατικών Πό-
ρων και Ινστ. Γενετικής Βελτίωσης & Φυτο-
γενετικών Πόρων), έχουν εκκινήσει ήδη οι 
εργασίες που βασίζονται και στους ψηφιο-
ποιημένους εδαφολογικούς χάρτες που δι-
αθέτουν. Όπως επισημαίνει η διοίκηση του 
Οργανισμού, οι ψηφιοποιημένοι εδαφολο-
γικοί χάρτες αποτελούν ζωτικό εργαλείο για 
την ακριβή κατανόηση και την αντιμετώπιση 
των επιπτώσεων που προκαλούνται από τα 
πλημμυρικά φαινόμενα στη γονιμότητα των 
εδαφών της περιοχής.

ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ
Το σχέδιο του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, ως επιστη-
μονικού φορέα της αγροτικής ανάπτυξης της 
χώρας και των Ινστιτούτων που διαθέτει, με-
ταξύ άλλων περιλαμβάνει:
• Επιτόπιες επισκέψεις και αρχική μα-

κροσκοπική εκτίμηση της έκτασης των 
ζημιών του πλημμυρικού φαινομέ-
νου δίνοντας έμφαση στην απώλεια επι-
φανειακού εδάφους (ειδικά σε επικλινή 
εδάφη) και την πιθανή αλλαγή της κοκ-
κομετρίας και δομής των εδαφών (λόγω 
φερτών υλικών)

• Συμβουλευτική υποστήριξη για τις άμε-
σες ενέργειες που θα πρέπει να λη-
φθούν ή να αποφευχθούν, προκειμέ-
νου να μην επιτείνονται τα προβλήματα 
της διάβρωσης και της συμπίεσης του 
εδάφους

• Εδαφολογικές αναλύσεις για τη μέτρη-
ση της γονιμότητας των εδαφών από 
τα διαπιστευμένα εργαστήρια του ΕΛ-
ΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και κινητή μονάδα για 
άμεσες δειγματοληψίες και αναλύσεις σε 
όλα τα πλημμυρισμένα χωράφια

• Μέτρα αποκατάστασης βασισμένα στις 
εδαφολογικές αναλύσεις για τη βελτίω-
ση της γονιμότητας των εδαφών, συμπε-
ριλαμβανομένου ενός σχεδίου διαχείρι-
σης μακροχρόνιας διάρκειας σε βάθος 
3ετίας ή 5ετίας

• Συνεχής συμβουλευτική υποστήρι-
ξη προς τους παραγωγούς για την υλο-
ποίηση των προτεινόμενων μέτρων 
αποκατάστασης

Τέλος, επισημαίνεται ότι το κινητό εδαφολο-
γικό/υδρολογικό εργαστήριο του Ινστιτού-
του Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυ-
τών Λάρισας είναι σε ετοιμότητα και, όταν οι 
συνθήκες το επιτρέψουν, θα ξεκινήσει τις ερ-
γασίες του στον Θεσσαλικό κάμπο άμεσα.

Λευτέρης Αυγενάκης, Υπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Γίνε 
συνδρομητής 

ΔΩΡΕΑΝ 
εδώ

https://smesdaily.com/
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"Το πλήγμα στην αγροτική παραγωγή της 
χώρας και στην κτηνοτροφία είναι μεγάλο 
από την κακοκαιρία. Από τα 60.000 πρόβα-
τα της Θεσσαλίας, τα 15.000 πνίγηκαν. Όπως 
γίνεται αντιληπτό αυτό μειώνει το συνολικό 
μέγεθος της κτηνοτροφίας στην Ελλάδα και 
η κατάσταση για να αντιμετωπιστεί, θα πά-
ρει χρόνια. Εκτός από τα πρόβατα, έχει κα-
ταστραφεί και ένα μεγάλο μέρος από άλλα 
ζώα και ζωοτροφές" δηλώνει στο FnB Daily 
ο πρόεδρος του αγροτικού συνεταιρισμού 
αγελαδοτρόφων - προβατοτρόφων Δυτικής 
Θεσσαλίας, Γιώργος Βαϊόπουλος. 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  
ΣΕ ΠΕΝΤΕ ΧΡΟΝΙΑ
Ο ίδιος επισημαίνει και το μεγάλο πλήγμα 
που έχει υποστεί η αγροτική παραγωγή στη 
Θεσσαλία, κάτι που όπως τονίζει "θα πάρει 
τουλάχιστον πέντε χρόνια για να αποκατα-
σταθεί. Και αυτό γιατί η λάσπη που έχει κα-
λύψει μεγάλες εκτάσεις γης στη Θεσσαλία 
δεν είναι καλό λίπασμα επομένως η αποκα-
τάσταση του εδάφους θα γίνει μετά από αρ-
κετά χρόνια". 

ΦΟΒΟΙ ΓΙΑ ΠΛΗΘΏΡΙΣΜΟ 
Αναλυτές που μίλησε το FnB Daily αναφέ-
ρουν πως η επόμενη μέρα για την αγροτική 

οικονομία είναι δύσκολη. Όπως αναφέρουν, 
αναμένεται να "χτυπηθούν" σε πρώτη φάση, 
το γάλα, το χοιρινό κρέας και το σιτάρι, εξέ-
λιξη που θα οδηγήσει σε περαιτέρω αύξηση 
του πληθωρισμού στα τρόφιμα.

ΑΠΕΙΛΕΙΤΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 
ΤΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΥ ΑΕΠ
Εκτιμήσεις του οικονομικού επιτελείου της 
κυβέρνησης τονίζουν πως στις "λάσπες" της 
κακοκαιρίας Daniel "θάφτηκε" ένα σημαντι-
κό μέρος από το 5% του ΑΕΠ της χώρας, πε-
ρίπου €8 δισ., το ποσοστό που συνεισφέρει 
ο θεσσαλικός κάμπος στην ελληνική οικονο-
μία, καθώς υποδομές και χιλιάδες στρέμμα-
τα αγροτικών καλλιεργειών πλημμύρισαν. 

Μάλιστα, το χτύπημα της κακοκαιρίας έρχε-
ται σε μια περίοδο που ήδη ήταν μειωμένη η 
παραγωγή στη Θεσσαλία, εξαιτίας των καιρι-
κών συνθηκών. 

ΤΙ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Θυμίζουμε πως, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, 
η Θεσσαλία κατέχει την πρώτη θέση μετα-
ξύ των περιφερειών της Ελλάδας στο σιτά-
ρι, στο κριθάρι και στο γάλα. Ειδικότερα στο 
σιτάρι και το κριθάρι η Θεσσαλία παράγει το 
ένα τρίτο της συνολικής παραγωγής σε πο-
σότητα της χώρας. 

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

• Γ. ΒΑΪΟΠΟΥΛΟΣ (ΑΓΡ. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ)

ΜΕΓΑΛΟ ΤΟ ΠΛΗΓΜΑ ΣΕ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΏΓΗ 
ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ DANΙEL

• Χ. ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ (NEUROPUBLIC)

"ΚΟΛΟΣΣΙΑΙΑ Η ΖΗΜΙΑ ΣΤΟΝ ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΚΑΜΠΟ"
Δυσοίωνες είναι οι προβλέψεις για την κα-
τάσταση των εδαφών στον Θεσσαλικό κά-
μπο μετά την κακοκαιρία Daniel που έπληξε 
την περιοχή. Πέρα από τις επιπτώσεις στην 
κοινωνία, οι επιχειρήσεις και οι αγρότες της 
Θεσσαλίας υπέστησαν μεγάλες ζημιές, ενώ 
υπάρχουν και περιπτώσεις μεταποιητικών 
επιχειρήσεων μικρής κλίμακας που κατα-
στράφηκαν ολοσχερώς.
Ο πρόεδρος της Neuropublic, Χριστόδου-
λος Αντωνιάδης, επισημαίνει ότι ο Θεσσα-
λικός κάμπος, που στηρίζει επισιτιστικά 
μεγάλο κομμάτι της χώρας, εκτιμάται ότι 
θα χρειαστεί περίπου πέντε χρόνια για να 
ανακάμψει.

"ΕΙΝΑΙ ΜΕΓΑΛΟ ΤΟ ΚΑΚΟ"
"Η εμπειρία λέει ότι το μέγεθος της κατα-
στροφής θα αποτυπωθεί μετά την απο-
στράγγιση των νερών. Τότε θα δούμε τι 

φορτίο και ξένη ύλη και σε τι βάθος έχει 
συσσωρευθεί στην υφιστάμενη γη. Όταν 
υπάρχουν πλημμύρες και υπερχειλίσεις, 
όσο πιο αργά απομακρύνονται τα νερά, 
τόσο πολλαπλασιάζεται ο χρόνος της επα-
ναφοράς της γης σε ευφορία. Είναι μεγάλο 
το κακό δεν χωρεί αμφιβολία".
Συνεχίζοντας τονίζει ότι δεδομένων των συν-
θηκών, η φετινή παραγωγή έχει καταστρα-
φεί. "Στις περιοχές που έχουν σκεπαστεί με 
το νερό δεν υπάρχει βαμβάκι. Ακόμα και 
εξωχώραφα που είναι σε ψηλό σημείο και 
μη αρδευόμενα πάλι θα έχουν ζημιές, πο-
σοστιαία και αναλογικά ζημία αλλά κάτι θα 
μαζέψουν. Ο κάμπος δεν είχε τύχη". Προ-
σθέτει, δε, ότι εάν δεν ξεκινήσουν άμεσα οι 
αποστραγγίσεις τότε θα βγουν καλάμια.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr
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• NOTICE CONTENT & SERVICES - ΣΕΕΤ

ΠΡΏΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΕΙΔΏΝ 
ΠΡΏΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑ

• ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΜΕ ΜΕΙΏΣΗ ΤΙΜΏΝ 20%

O Σύνδεσμος Ελληνικών Επιχειρήσεων 
Τροφίμων (ΣΕΕΤ) αναλαμβάνει πρωτοβου-
λία για την αποστολή νερού, τροφίμων και ει-
δών πρώτης ανάγκης, στους συνανθρώπους 
μας, που έχουν ανάγκη στις πληγείσες από 
τις πλημμύρες και τις έντονες βροχοπτώσεις 
περιοχές.
Για τον σκοπό αυτό, καλεί τα μέλη του ΣΕΕΤ, 
αλλά και το σύνολο των επιχειρήσεων εντός 
και εκτός του κλάδου Τροφίμων και Ποτών 
να συμμετέχουν σε αυτήν την πρωτοβουλία.
Η δράση γίνεται με την υποστήριξη και τη συ-
νεργασία της Notice Content and Services.
Για περισσότερες πληροφορίες:

Μαρία Σακελλαρίδη, 210 3634061, maria@
notice.gr και Μαγδαληνή Αράπη, 210 
3211151, syntrof@otenet.gr

Σε μείωση τιμών ύψους 20% σε όλα τα προϊ-
όντα της, από χτες και το Σάββατο 16 Σεπτεμ-
βρίου, για αγορές που θα πραγματοποιηθούν 
στα καταστήματα του Βόλου, της Λάρισας, 
της Καρδίτσας και των Τρικάλων προχωρά-
ει η ΑΒ Βασιλόπουλος ανταποκρινόμενη στις 
ανάγκες που έχουν προκύψει στις πληγείσες 
από τις πλημμύρες περιοχές, όπως αναφέρει 
σε σχετική ανακοίνωση.
Σημειώνεται ότι η ΑΒ Βασιλόπουλος από 

την πρώτη στιγμή στάθηκε δίπλα στις πλη-
γείσες περιοχές και σε συνεργασία με την 
Πολιτική Προστασία προσέφερε νερά και 
τρόφιμα, ενώ παρακολουθεί στενά τις εξε-
λίξεις και είναι έτοιμη να παρέχει περαιτέ-
ρω στήριξη.
Μια κίνηση με αίσθημα ευθύνης και αλλη-
λεγγύης απέναντι στον συνάνθρωπο, για την 
έμπρακτη στήριξη των πληγέντων από τις 
πλημμύρες στη Θεσσαλία.

• ΜΑΣΟΥΤΗΣ

ΕΚΠΤΏΣΗ 20% 
ΣΤΑ S/M ΤΟΥ 
ΣΤΙΣ ΠΛΗΓΕΙΣΕΣ 
ΠΕΡΙΟΧΕΣ
Η Μασούτης, με υψηλό αίσθημα ευθύνης 
υποστηρίζει ουσιαστικά τους συνανθρώ-
πους μας στις περιοχές που επλήγησαν από 
τις πρόσφατες πλημμύρες, αποδεικνύοντας 
την κοινωνική προσφορά και αλληλεγγύη 
που αποτελούν βασικές αξίες της οικογένει-
ας και της εταιρείας. Από την πρώτη στιγμή 
η διοίκηση της εταιρίας και το σύνολο των 
εργαζομένων κινητοποιήθηκαν με γρήγορα 
αντανακλαστικά και δρομολόγησαν μια σειρά 
ενεργειών με στόχο την ουσιαστική συμπα-
ράσταση και ανακούφιση των κατοίκων που 
έχασαν το σπίτι και την περιουσία τους από 
τις καταστροφικές πλημμύρες των τελευταί-
ων ημερών.

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ
Οι δράσεις στήριξης της Μασούτης, διενερ-
γούνται σε 2 επίπεδα και αφορούν:
• Έκπτωση -20% σε όλα τα προϊόντα στα 

super market Μασούτης που βρίσκο-
νται σε πληγείσες περιοχές. Από σήμερα 
11 Σεπτεμβρίου μέχρι και 16 Σεπτεμβρί-
ου η εταιρεία Μασούτης προσφέρει 20% 
έκπτωση σε όλα τα προϊόντα στα super 
market που βρίσκονται στις πόλεις: Λά-
ρισα, Τρίκαλα, Καρδίτσα, Βόλος, Σοφά-
δες, Φάρσαλα, Σκιάθος και Ελασσόνα, 
δίνοντας τη δυνατότητα στους κατοίκους 
των συγκεκριμένων περιοχών να έχουν 
πρόσβαση στα βασικά αγαθά σε πολύ οι-
κονομικές τιμές έκτακτων συνθηκών.

• Προσφορά τροφίμων και εμφιαλωμέ-
νων νερών σε πληγέντες. Συγκεκριμέ-
να, έχουν παραδοθεί σε Βόλο, Καρδίτσα 
και Τρίκαλα περισσότερα από 78.000 εμ-
φιαλωμένα νερά, 300 κιλά τρόφιμα και 
100lt ελαιόλαδο και έχει δρομολογηθεί η 
παράδοση προϊόντων και στη Λάρισα.
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• KAYAK GROUP

ΒΛΕΠΕΙ 
ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟ 
EBITDA ΦΕΤΟΣ  
- Η CHILLBOX 
ΜΠΑΙΝΕΙ  
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ

• ΜΕΒΓΑΛ

ΑΝΕΒΑΣΜΕΝΟΙ ΟΙ ΟΓΚΟΙ ΣΤΟ 7ΜΗΝΟ  
- ΕΜΠΛΟΥΤΙΖΕΙ ΤΗ ΣΕΙΡΑ HARMONY GOURMET
Άνοδο σε όγκο και αξία καταγράφει στο επτά-
μηνο του 2023 η Μεβγάλ. Όπως αναφέρει στο 
FnB Daily ο διευθύνων σύμβουλος της βο-
ρειοελλαδίτικης γαλακτοβιομηχανίας, Κων-
σταντίνος Παπαδόπουλος - Χατζάκος, η Με-
βγάλ τρέχει με ανάπτυξη +25% σε αξία και 
8,5% σε όγκο.

ΠΑΝΏ ΟΙ ΑΓΟΡΕΣ ΕΝΤΟΣ & ΕΚΤΟΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ
Η εν λόγω ανάπτυξη οφείλεται τόσο στην αύ-
ξηση πωλήσεων της ελληνικής αγοράς, που 
έκλεισε με + 21% σε αξία, όσο και στην αύ-
ξηση πωλήσεων των εξαγωγών που σημεί-
ωσαν άνοδο 33% σε αξία.

ΝΕΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΣΤΟ PORTFOLIO
Στη διάρκεια της χρονιάς η Μεβγάλ εμπλού-
τισε το portfolio της, λανσάροντας το λευκό 

γιαούρτι Οικογενειακό. Επίσης, πρόσθεσε 
νέες γεύσεις στην κατηγορία του κεφίρ, με 
την νέα γεύση Μύρτιλο.

Στην κατηγορία των Ζελέ κυκλοφόρησαν νέα 
ζελέ - με 100% ελληνικά κομμάτια φρούτων 
και χωρίς συντηρητικά - και βγήκε στην αγο-
ρά ένα νέο προϊόν, η κρέμα Καϊμάκι με βύσ-
σινο. Ο κ. Παπαδόπουλος – Χατζάκος υπο-
γράμμισε ότι αυτό το διάστημα και μέχρι 
τέλος του έτους τα ψυγεία της Μεβγάλ θα 
έχουν και νέα προϊόντα.

ΡΟΦΗΜΑΤΑ & ΓΛΥΚΙΣΜΑΤΑ
Τα νέα λανσαρίσματα θα είναι στην κατηγο-
ρία γιαούρτης και πιο συγκεκριμένα στη σει-
ρά Harmony Gourmet, στην κατηγορία των 
ροφημάτων (κεφίρ και πρωτεϊνούχα), αλλά 
και στην κατηγορία των γλυκισμάτων.
"Πρόκειται για καινοτόμες προτάσεις, που 
συνδυάζουν νοστιμιά και υψηλή θρεπτική 
αξία", επισήμανε ο διευθύνων σύμβουλος 
της εταιρείας στο FnB Daily.

Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος - Χατζάκος, 
Διευθύνων Σύμβουλος, Μεβγάλ

Ισχυρή διψήφια ανάπτυξη καταγράφει στο α' 
εξάμηνο του έτους ο Όμιλος Kayak, που περι-
λαμβάνει το ομώνυμο brand, την Chillbox και 
το νέο concept Goatit. Όπως είναι σε θέση να 
γνωρίζει το FnB Daily η επέκταση του δικτύου 
των καταστημάτων του ομίλου Kayak κυρίως 
σε τοποθεσίες που παρουσιάζουν έντονη του-
ριστική ανάπτυξη, όπως είναι Σαντορίνη, Costa 
Navarino, Κως κ.λπ., καθώς και οι ενέργειες 
υποστήριξης των πωλήσεων συνεργατών, εί-
χαν ως αποτέλεσμα το α' εξάμηνο να καταγρά-
ψει αύξηση πωλήσεων έναντι του 2022.

ΠΕΡΑΙΤΕΡΏ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΤΟΣ  
ΤΟΥ 2023
Παρά τη διατήρηση του κόστους λειτουργίας σε 
υψηλά επίπεδα και το 2023, ως συνέχεια της 
εκτόξευσης κόστους πρώτων υλών και ενέρ-
γειας κυρίως κατά το β' εξάμηνο 2022, η Kayak 
εκτιμά ότι θα επιτύχει ενίσχυση της λειτουργι-
κής κερδοφορίας. Η διοίκηση εκτιμά ότι η ενί-
σχυση της κερδοφορίας σε συνδυασμό με την 
υγιή χρηματοοικονομική διάρθρωση του Ομί-

λου θέτουν τις βάσεις για περαιτέρω ανάπτυξη 
εντός της τρέχουσας χρήσης.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ FRANCHISE
Ανάλογη είναι και η πορεία της Chillbox, εται-
ρεία που εξαγόρασε η Kayak το 2020. Όπως 
είχε αναφέρει στο FnB Daily ο διευθύνων 
σύμβουλος της Chillbox Άκης Σταυρίδης, η εν 
λόγω εξαγορά ήταν επιτυχής γεγονός που απο-
τυπώνεται και στη στρατηγική του Ομίλου για 
την περαιτέρω ανάπτυξή της.
Πιο αναλυτικά, ο Όμιλος δείχνει μεγάλο ενδια-
φέρον στην ανάπτυξη του franchise. Η επέκτα-
ση της αλυσίδας Chillbox στο εξωτερικό είναι 
ένας βασικός πυλώνας ανάπτυξης και σύμφω-
να με επιβεβαιωμένες πληροφορίες του FnB 
Daily η Chillbox είναι σε προχωρημένες συζη-
τήσεις για νέα σημεία εκτός Ελλάδος.

Συγκεκριμένα τον Οκτώβριο θα ανοίξει το 
πρώτο κατάστημα στην Τζέντα και εξετάζεται η 
επέκταση σε Αυστραλία, Ρουμανία και Κύπρο.

Η ΠΕΡΥΣΙΝΗ ΕΙΚΟΝΑ
Σημειώνεται ότι το 2022 oι proforma ενοποιη-
μένες πωλήσεις του Ομίλου ανήλθαν σε €12,2 
εκατ., αυξημένες κατά 61% σε σχέση με το 
2021. Αντίστοιχη ανάπτυξη (61%) παρουσία-
σε το EBITDA του Ομίλου κλείνοντας στα €1,67 
εκατ., παρά την επίδραση της αύξησης του κό-
στους πρώτων υλών, ενέργειας και μεταφο-
ρικών εξόδων. Σταθερότητα παρουσίασαν τα 
προ φόρων κέρδη έναντι του 2021, ανερχόμε-
να σε €0,7 εκατ., καθώς το 2021 λόγω πανδημί-
ας η εταιρεία ενισχύθηκε μέσω κρατικών προ-
γραμμάτων στήριξης, με θετική επίδραση στα 
αποτελέσματα προ φόρων.

ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΣΤΕΛΛΑ ΑΥΓΟΥΣΤΑΚΗ | stella@notice.gr

FnREPORT

https://www.fnbdaily.com/issues/E7ECD67A-3D14-4993-B4A8-592EADDCF122.pdf
https://www.fnbdaily.com/issues/E7ECD67A-3D14-4993-B4A8-592EADDCF122.pdf
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• ΓΕΡΜΑΝΙΑ (ΕΞΑΜΗΝΟ)

ΣΤΑ €600 ΕΚΑΤ. ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΞΑΓΏΓΕΣ 
ΣΕ ΒΑΥΑΡΙΑ ΚΑΙ ΒΑΔΗ-ΒΥΡΤΕΜΒΕΡΓΗ
Αυξημένες κατά 5,8% ήταν οι ελληνικές εξα-
γωγές προς την Βαυαρία κατά το α΄ εξάμηνο 
του 2023, σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία 
της στατιστικής Αρχής του γερμανικού κρατι-
δίου, φθάνοντας τα €356 εκατ. Όπως αναφέρε-
ται σε σχετικό ενημερωτικό δελτίο του Γραφεί-
ου Ο.Ε.Υ. από το Γενικό Προξενείο Μονάχου, 
oι βασικότερες σε αξία κατηγορίες προϊόντων 
που εισήγαγε η Βαυαρία από την Ελλάδα ήταν:
• φρέσκα φρούτα: €57,02 εκατ. (+70%)
• ηλεκτρολογικός εξοπλισμός: €40,08 

εκατ. (+5,9%)
• τυροκομικά: €27,692 εκατ. (+8,5%)
• τεχνουργήματα από αργίλιο: €20,41 εκατ. 

(-8,2%)

• λαχανικά: €17,24 εκατ. (+17,12%)
Αξίζει να αναφέρουμε ότι η Βαυαρία κατέχει 
μερίδιο 22% επί του συνόλου των ελληνικών 
εξαγωγών προς την Γερμανία.

ΑΥΞΗΣΗ 20% ΤΏΝ ΕΙΣΑΓΏΓΏΝ
Αυξημένες κατά 20% ήταν οι εισαγωγές της 
χώρας μας από την Βαυαρία, με βασικότερες 
κατηγορίες τις ακόλουθες:
• επιβατικά οχήματα: €76,06 εκατ. (+65%)
• τυροκομικά: €28,95 εκατ. (-28%)
• προϊόντα κρέατος: €18,28 εκατ. (+52%)
• ιατρικές συσκευές / ορθοπεδικά εξαρτή-

ματα: €17,25 εκατ. (+26%)
• φάρμακα: €16,55 εκατ. (+137%)

ΒΑΔΗ-ΒΥΡΤΕΜΒΕΡΓΗ
Παράλληλα, το ίδιο διάστημα, αύξηση κατά 
3,6% κατέγραψαν οι ελληνικές εξαγωγές 
προς την Βάδη-Βυρτεμβέργη, φθάνοντας τα 
€243,3 εκατ.

ΟΙ ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
Οι βασικότερες σε αξία κατηγορίες προϊό-
ντων που εξήγαγε η Ελλάδα προς την Βά-
δη-Βυρτεμβέργη το α' εξάμηνο 2023 είναι:
• προϊόντα διατροφής: €89,33 εκατ. 

(+12,6%)
• μέταλλα: €25,12 εκατ. (-22,8%)
• φαρμακευτικά προϊόντα: €29,95 εκατ. 

(-3,3%)
• γεωργικά / κτηνοτροφικά προϊόντα: 

€17,09 εκατ. (+128%)
• ποτά: €10,14 εκατ. (+15,6%)
Σημειώνεται ότι η Βάδη-Βυρτεμβέργη κατέ-

χει μερίδιο 15% επί του συνόλου των ελληνι-
κών εξαγωγών προς την Γερμανία.

ΠΡΏΤΗ ΑΛΛΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΤΏΣΗ 
Η ΚΙΝΑ
Τις πέντε πρώτες θέσεις ως προς τις εξα-
γωγές στην Βάδη-Βυρτεμβέργη καταλαμ-
βάνουν οι:
• Κίνα: €11,10 δισ. (-55,8%)
• ΗΠΑ: €9,18 δισ. (+22,7%)
• Ιταλία: €9,05 δισ. (+2,3%)
• Ελβετία: €8,9 δισ. (- 8,3%)
• Ολλανδία: €6,8 δισ. (+11,6%)

ΜΕΙΏΜΕΝΕΣ ΕΙΣΑΓΏΓΕΣ
Στον αντίποδα οι εισαγωγές της χώρας μας 
από την Βάδη-Βυρτεμβέργη μειώθηκαν στο 
α’ μισό του 2023 σε ποσοστό της τάξης του 
5%, συγκριτικά με το αντίστοιχο περυσινό 

διάστημα.

ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ ΟΙ ΕΙΣΑΓΏΓΕΣ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΏΝ
Οι βασικότερες σε αξία κατηγορίες προϊό-
ντων που εισήγαγε η Ελλάδα από την Βά-
δη-Βυρτεμβέργη είναι:
• επιβατικά οχήματα: €73,03 εκατ. 

(+58,2%)
• μηχανήματα: 70,72 εκατ. (+28,9%)
• φαρμακευτικά προϊόντα: €47,85 εκατ. 

(+60,1%)
• συσκευές επεξεργασίας δεδομένων, 

προϊόντα ηλεκτρονικής & οπτικής τεχνο-
λογίας: €46,87 εκατ. (-15%)

• χημικά προϊόντα: €41,72 εκατ. (+1,6%)

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr
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• ΑLIBABA

ΣΤΟΝ ΠΑΓΟ ΜΠΑΙΝΕΙ Η IPO  
ΤΗΣ FRESHIPPO

• SMUCKER

ΕΞΑΓΟΡΑΖΕΙ ΤΗΝ HOSTESS BRANDS 
ΕΝΑΝΤΙ $5,6 ΔΙΣ. 

Η κινεζική Alibaba Group Holding βάζει σε 
αναμονή μια πιθανή αρχική δημόσια προ-
σφορά στο Χονγκ Κονγκ της Freshippo, εν 
μέσω του αδύναμου κλίματος για τις κα-
ταναλωτικές μετοχές, σύμφωνα με το 
Bloomberg.
Ο κινεζικός τεχνολογικός Όμιλος έχει κατα-
λήξει στο συμπέρασμα ότι θα μπορούσε πι-
θανώς να επιτύχει μια αποτίμηση της τάξης 
των $4 δισ. για την Freshippo, η οποία είναι 
χαμηλότερη από τα $6-10 δισ. που στόχευε 
όταν εξέταζε το ενδεχόμενο να αντλήσει ιδι-
ωτική χρηματοδότηση πέρυσι.
Η Freshippo είναι αλυσίδα super market 
στην Κίνα και προσφέρει, επίσης, υπηρεσί-
ες όπως dine-in και παράδοση στο σπίτι σε 
30 λεπτά. Ξεκίνησε το 2016 και είχε 273 κα-
ταστήματα τον Μάρτιο του 2022.

ΠΟΙΑ ΤΑ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ
Η επιτροπή διαχείρισης κεφαλαίου της 
Alibaba, η οποία επιβλέπει τη διάσπαση της 
εταιρείας, αποφάσισε πρόσφατα να περιμέ-
νει μια πιο ευνοϊκή αγορά προτού προχωρή-
σει σε IPO της Freshippo και θα δώσει προ-
τεραιότητα στις εισαγωγές άλλων μονάδων, 
προστίθεται στην έκθεση

Υπενθυμίζεται ότι η Alibaba δήλωσε τον 
Μάιο ότι η δημόσια εγγραφή της Freshippo 
θα ολοκληρωθεί σε διάστημα 6-12 μη-
νών και ότι εξετάζει επίσης το ενδεχόμενο 
να εισαγάγει στο χρηματιστήριο τη μονάδα 
logistics της, Cainiao.

ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΏΣΗΣ
Σε μια μαζική αναδιάρθρωση που ανακοι-
νώθηκε τον Μάρτιο, η Alibaba ανακοίνωσε 
ότι θα διασπαστεί σε έξι μονάδες και θα διε-
ρευνήσει την άντληση κεφαλαίων και την ει-
σαγωγή στο χρηματιστήριο για τις περισσότε-
ρες από αυτές, καθώς η Κίνα χαλάρωσε τις 
ρυθμιστικές της προβλέψεις για τις τοπικές 
εταιρείες τεχνολογίας.

Η Smucker συμφώνησε να καταβάλει περί-
που $5,6 δισ. για την εξαγορά της Hostess 
Brands, deal το οποίο αναμένεται να ολοκλη-
ρωθεί τον Ιανουάριο του 2024.
Η Smucker συμφώνησε επίσης να αναλά-
βει το χρέος της Hostess ύψους περίπου 
$900 εκατ. 

ΑΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΜΕΤΟΧΗΣ
Η μετοχή της Hostess, η οποία εμφάνιζε ση-
μαντική άνοδο μετά την ανακοίνωση, είχε 
ήδη πάρει σημαντική ώθηση μετά την ανα-
φορά του Reuters στα τέλη Αυγούστου ότι 
εξεταζόταν το ενδεχόμενο πώλησης μετά το 
ενδιαφέρον μεγάλων εταιρειών τροφίμων, 
συμπεριλαμβανομένης της PepsiCo και της 
Mondelez International.

ΠΤΏΣΗ ΤΗΣ ΖΗΤΗΣΗΣ
Η Hostess είδε τη ζήτηση για τα Twinkies και 
τα Ding Dongs να υποχωρεί μετά την αύξηση 

των τιμών, ώστε να μετριάσει το υψηλότερο 
κόστος των βασικών προϊόντων, προκαλώ-
ντας ανησυχία στους επενδυτές και ενδιαφέ-
ρον εξαγοράς από μεγαλύτερους ανταγωνι-
στές. Για το σύνολο του έτους, η εταιρεία 
αναμένει ότι ο όγκος της θα μειωθεί. 

Το απόλυτο Β2Β 
portal, που συνδέει 
το σύνολο  
της εφοδιαστικής 
αλυσίδας στον 
κλάδο Horeca. Με 
αναλύσεις, στοιχεία, 
απόψεις, τάσεις και 
όλες  
τις εξελίξεις, εντός  
και εκτός συνόρων

horecaopen.com

Connecting  
Horeca  
Supply Chain

https://www.horecaopen.com/
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• BARILLA HELLAS

ΝΕΟΣ CEO Ο CARLO MEREGHETTI
Ο Carlo Mereghetti, αναλαμβάνει CEO της 
Barilla Hellas καθώς και πρόεδρος της πε-
ριοχής EEMEA που περιλαμβάνει την Ανα-
τολική Ευρώπη, την Τουρκία, τη Μέση Ανα-
τολή και την Αφρική. Η ανάληψη των νέων 
καθηκόντων του Carlo Mereghetti είναι ήδη 
σε ισχύ από την 1η Σεπτεμβρίου και αποτε-
λεί μέρος της αναδιοργάνωσης του Ομίλου 
Barilla σε παγκόσμιο επίπεδο.
Ο νέος CEO της Barilla Hellas, ανήκει στο δυ-

ναμικό του Ομίλου Barilla από τον Οκτώβριο 
2009, και έχει διαγράψει μακρά επαγγελμα-
τική πορεία σε διάφορους ηγετικούς ρόλους 
του Όμιλου, ενώ μέχρι πρότινος κατείχε τη 
θέση του προέδρου για την περιοχή της Βό-
ρειας Ευρώπης. Παράλληλα, στο ίδιο πλαί-
σιο, ο Cristiano Alocci, συνεχίζει την επαγ-
γελματική του εξέλιξη στον Όμιλο Barilla, 
αναλαμβάνοντας το ρόλο του Chief Business 
Operating Officer.

• ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΛΥΡΑΡΑΚΗ

ΑΠΕΒΙΏΣΕ Ο ΣΥΝΙΔΡΙΤΗΣ ΜΑΝΏΛΗΣ ΛΥΡΑΡΑΚΗΣ

Έφυγε από την ζωή ο Μανώλης Λυραρά-
κης, συνιδρυτής του Οινοποιείου Λυραράκη. 
Όπως ανακοίνωσε η εταιρεία υπήρξε αφοσι-
ωμένος αμπελουργός σε όλη του τη ζωή και 
είχε τη διορατικότητα να φυτέψει τους πρώ-
τους αμιγείς αμπελώνες στην Κρήτη με τις 
γηγενείς ποικιλίες Πλυτό και Δαφνί, συμ-

βάλλοντας έτσι καίρια στη διάσωσή τους από 
εξαφάνιση.
"Θα του είμαστε ευγνώμονες καθώς η ανα-
ζήτηση σπάνιων ποικιλιών σε όλη την Κρήτη, 
η διάσωση και η ανάδειξή τους εξακολου-
θούν να καθορίζουν την αποστολή μας ως οι-
νοποιείο", ανέφερε το Οινοποιείο Λυραράκη.

Business Opinions - Business Secrets  
- Τράπεζες - Ναυτιλία - Real Estate  
- Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ  
ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!

MAZI ME TO ΒΝΒ DAILY:

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

• ΙΡΛΑΝΔΙΑ

ΤΑ TOP 10 GROCERY BRANDS ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΠΏΛΗΣΕΙΣ
Η Coca-Cola ανακηρύχθηκε για 19η διαδο-
χική χρονιά η μάρκα τροφίμων με τις μεγα-
λύτερες πωλήσεις στην Ιρλανδία, σύμφωνα 
με την τελευταία έκδοση του Checkout Top 
100 Brands, που δημιουργήθηκε σε συνερ-
γασία με το NIQ Ireland.
Το Checkout Top 100 Brands βασίζεται στις 
πωλήσεις των εταιρειών στον ιρλανδικό το-
μέα των τροφίμων. 
Για τη σύνταξη της έκθεσης, η NIQ Ireland 
μετρά τις επιδόσεις πωλήσεων περισ-
σότερων από 5.000 εμπορικών σημάτων 
από περισσότερες από 200 κατηγορίες 
προϊόντων.

ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗ ΛΙΣΤΑ
Η Lucozade καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση, 
μπροστά από την Tayto, την Cadbury Dairy 
Milk και την Avonmore στην κατάταξη, ενώ 
η Pringles αποτελεί νέα είσοδο στην πρώ-
τη δεκάδα.
Μεταξύ των ιρλανδικών εμπορικών σημά-
των που σημείωσαν θετικές κινήσεις ήταν 
η Fulfil, η οποία ανέβηκε οκτώ θέσεις στη 
19η, η Dairygold, η οποία ανέβηκε τέσσερις 
θέσεις στην 28η, τα πατατάκια Keogh's, τα 
οποία ανέβηκαν πέντε θέσεις στην 56η, και 
το ψωμί McCambridge, το οποίο ανέβηκε 
δέκα θέσεις στην 68η.

TOP 10 
Coca-Cola
Lucozade

Tayto
Dairy Milk

Avonmore
Brennans
Monster
Red Bull

7UP
Pringles

https://bnbdaily.gr/
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• ΗΠΑ

KΑΤΑΙΓΙΣΜΟΣ DEALS ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΜΕΝΏΝ ΤΡΟΦΙΜΏΝ
Οι αμερικανικές εταιρείες συσκευασμένων 
τροφίμων πρόκειται να προχωρήσουν σε 
έναν καταιγισμό συμφωνιών, σε μια προ-
σπάθεια ανανέωσης των χαρτοφυλακίων 
των εμπορικών τους σημάτων, καθώς εξα-
σθενεί η επίδραση της πανδημίας και τα οφέ-
λη από τις αυξήσεις των τιμών αρχίζουν να 
μειώνονται.
Ενδεικτικά, τον περασμένο μήνα, η Campbell 
Soup έκλεισε συμφωνία ύψους $2,7 δισ. 
για την εταιρεία παραγωγής σάλτσας Rao's 
Sovos Brands. Η Unilever αγόρασε την 
premium μάρκα κατεψυγμένου γιαουρτιού 
Yasso στη Βόρεια Αμερική, ενώ η κατασκευ-
άστρια εταιρεία Snickers Mars εξαγόρασε 
την εταιρεία παραγωγής υγιεινών τροφίμων 
Kevin's Natural Foods.

ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΤΟΥΝ ΤΑ DEALS
"Υπήρξε μια άνοδος στις συγχωνεύσεις και 
εξαγορές (M&A) στον κλάδο των τροφίμων 
το πρώτο εξάμηνο του έτους...", δήλωσε ο 
Michael Milani, εκτελεστικός διευθύνων 
σύμβουλος και διευθυντής της συμβουλευ-
τικής εταιρείας Baker Tilly, τονίζοντας πως 
η τάση αυτή αναμένεται να συνεχιστεί και 
το δεύτερο μισό του 2023 και στις αρχές του 
2024. Αυτό συμβαίνει παρά το υψηλότερο 
κόστος δανεισμού που επιβαρύνει τις εται-
ρείες που αναζητούν εξαγορές.
Η αξία των συμφωνιών στη βιομηχανία τρο-
φίμων και ποτών των ΗΠΑ υποχώρησε σχε-
δόν 3% σε περίπου $10,39 δισ. φέτος, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της LSEG. Όμως ο όγκος 
τους αυξήθηκε κατά 17,5% σε 248 από την 1η 
Σεπτεμβρίου.
Ο συνολικός αριθμός των συμφωνιών σε 
όλους τους κλάδους της βιομηχανίας διολί-
σθησε κατά 4% την ίδια περίοδο.

ΤΙ ΑΝΑΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
Η αύξηση των συμφωνιών έρχεται καθώς 
ο όγκος των πωλήσεων σε εταιρείες όπως 
η Kraft Heinz και η Campbell μειώθηκε για 
τουλάχιστον τα τελευταία έξι τρίμηνα λόγω 
της αδύναμης ζήτησης, ενώ τα οφέλη από 
τις αυξήσεις των τιμών επίσης εξασθενούν.
Οι εταιρείες συσκευασμένων τροφίμων αντι-
μετωπίζουν τώρα κάποιες δύσκολες συγκρί-
σεις στις οργανικές πωλήσεις και αναζητούν 
κάποιους στρατηγικούς, συγκεκριμένης κα-
τηγορίας, στόχους συγχωνεύσεων και εξα-
γορών που θα τις ωθήσουν στα επόμενα 
χρόνια. 

Η εταιρεία παραγωγής δημητριακών 
Cheerios, General Mills, έχει θέσει τις 
συγχωνεύσεις και εξαγορές ως βασικό 
στόχο για τα επόμενα χρόνια, με τα στελέ-
χη της να αναφέρουν ότι είναι "ένα καλό 
περιβάλλον για συγχωνεύσεις και εξαγο-
ρές αυτή τη στιγμή".
Για την Mondelēz οι εξαγορές είναι ο τρό-
πος για να αναπτυχθεί, είχε δηλώσει πρό-
σφατα σε συνέδριο της Barclays ο οικονο-
μικός διευθυντής της εταιρείας Oreo, Luca 
Zaramella.
Τον περασμένο μήνα το Reuters ανέφερε 
ότι η εταιρεία παραγωγής σνακ Twinkies 
Hostess Brands διερευνούσε την πώληση 
και ότι η Mondelēz και η Hershey θα μπο-
ρούσαν να είναι στην κούρσα για την αγο-
ρά της.
Οι αναλυτές της JP Morgan δήλωσαν ότι 
θα μπορούσαν να έχουν στο στόχαστρο την 
Hostess ώστε να επεκταθούν εκτός της Βό-
ρειας Αμερικής.

Χριστίνα Ζαφειρούλη
zafeirouli@notice.gr
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Δύο νέες θυγατρικές  
σε κυβερνοασφάλεια  
και ψηφιοποιήσεις

OZZIE ROBOTICS
Στόχευση στα intralogistics  
με νέο ρομπότ 

ΚΛΩΣΤΕΣ ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ (ΜΟΥΖΑΚΗ)
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ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΑΡΠΟΣ
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- Μπήκε στο νέο εργοστάσιο
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COSMOS BUSINESS SYSTEMS
Δύο νέες θυγατρικές σε 
κυβερνοασφάλεια και ψηφιοποιήσεις

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΑΡΠΟΣ
Νέα σειρά “Pick 
your snack”  
– Μπήκε στο νέο 
εργοστάσιο

H Cosmos Business Systems παρουσιά-
ζει στην ΔΕΘ τις λύσεις της για τις Smart 
Cities, που είναι και το κεντρικό θέμα του 
περιπτέρου του υπουργείο Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης. Παράλληλα, ο πρόεδρος 
και διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας, 
Δημήτρης Δάφνης, στάθηκε στις δύο νέες 
θυγατρικές της εταιρείας.

ΟΙ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ
Συγκεκριμένα τους τελευταίους μήνες 
έλαβε χώρα μία μεγάλη επένδυση για τη 
δημιουργία της CBS.LAN, με δραστηριό-
τητα στον χώρο της κυβερνοασφάλειας. Η 
Cosmos Business Systems ένωσε τις δυ-
νάμεις της με την Lancom Ltd με στόχο 
τη δημιουργία ενός κέντρου επιχειρήσε-
ων ασφαλείας. Η κυβερνοασφάλεια είναι 
μια κρίσιμη πτυχή της σύγχρονης επιχεί-
ρησης και η διοίκηση στοχεύει να βοηθή-
σει τους πελάτες να παραμείνουν προστα-
τευμένοι από τις πιο πρόσφατες απειλές.
Τι προσφέρει η εταιρεία:
• Ανίχνευση και αντιμετώπιση 

περιστατικών
• Διαχειριζόμενη EDR
• Αξιολόγηση της ευπάθειας
• Δοκιμή διείσδυσης
• Συμβουλευτικές υπηρεσίες

Στο τελικό στάδιο δημιουργίας βρίσκεται 
και η δημιουργία μίας δεύτερης θυγατρι-
κής εταιρείας, η οποία θα έχει ως αντικεί-
μενο τις ψηφιοποιήσεις. Η συγκεκριμέ-
νη επιλογή πραγματοποιήθηκε καθώς η 
Cosmos Business Systems είναι ανάδο-
χος των περισσότερων έργων ψηφιοποι-

ήσεων και επιθυμεί το βέλτιστο αποτέλε-
σμα για τις συμβάσεις που αναλαμβάνει.

ΟΙ ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ
Οι λύσεις Smart Cities της Cosmos 
Business Systems συμβάλλουν καθο-
ριστικά στη δημιουργία ενός σύγχρονου 
διαδραστικού τεχνολογικού περιβάλλο-
ντος του Δήμου, για την παροχή Ψηφια-
κών Υπηρεσιών προς τους πολίτες, τους 
κατοίκους, τους επιχειρηματίες, τους επι-
σκέπτες, τους τοπικούς κοινωνικούς και 
άλλους φορείς.
Οι λύσεις Smart Cities της Cosmos 
Business Systems επιμερίζονται σε ορι-
ζόντιες και κάθετες λύσεις λογισμικού κα-
θώς και σε λύσεις Internet of Things (IoT). 
Αναλυτικά οι κατηγορίες λύσεων:
• Οι Οριζόντιες Λύσεις Λογισμικού αφο-

ρούν στο πλαίσιο της διάδρασης των 
χρηστών με τις ψηφιακές υπηρεσίες 
του Δήμου

• Οι Κάθετες Λύσεις Λογισμικού αφο-
ρούν στις ψηφιακές υπηρεσίες που 
επιθυμεί να παρέχει ο Δήμος στους 
χρήστες

• Οι Λύσεις IoT, αφορούν στη συλλο-
γή δεδομένων από έξυπνες συσκευές 
και αισθητήρες μέσω διαδικτύου και

• δικτύων, καθώς και στην επεξεργασία 
των δεδομένων αυτών

• Οι λύσεις εφαρμόζονται συνδυαστι-
κά ή και μεμονωμένα αναλόγως των 
αναγκών του εκάστοτε Δήμου

• Οι λύσεις που παρουσιάζονται στο πα-
ρόν έντυπο είναι ενδεικτικές και όχι 
περιοριστικές

Δημήτριος 
Δάφνης, 
Πρόεδρος 
και 
Διευθύνων 
Σύμβουλος, 
Cosmos 
Business 
Systems

Μια νέα σειρά ξηρών 
καρπών παρουσιάζει η 
εταιρεία Ελληνικός Καρ-
πός στην ΔΕΘ. Πρόκειται 
για την “Pick your snack”, 
που περιλαμβάνει ξη-
ρούς καρπούς με επικά-
λυψη σοκολάτας σε διά-
φορες γεύσεις.
Για την ώρα, η σειρά εί-
ναι διαθέσιμη σε καταστήματα μικρής λια-
νικής και discount market (π.χ. Axia) των 
Σερρών, όπου εδρεύει η εταιρεία της οι-
κογένειας Αγριανίδη, ενώ όπως πληροφο-
ρούμαστε δεν αποκλείεται να βγει και στο 
εξωτερικό.

ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΟ ΦΙΣΤΙΚΙ
Η Ελληνικός Καρπός είναι μια οικογενειακή 
εταιρεία εμπορίας και μεταποίησης ξηρών 
καρπών, δίνοντας έμφαση στο φιστίκι. Τα 
προϊόντα της είναι διαθέσιμα και μέσω ιδι-
ωτικής ετικέτας σε μεγάλες αλυσίδες super 
market αλλά και στο εξωτερικό σε χώρες 
όπως είναι η Γερμανία και το Βέλγιο.
Η παραγωγή είναι καθετοποιημένη και φέ-
τος τέθηκε σε λειτουργία και η νέα μονάδα. Η 
νέα επένδυση έχει στόχο να διευκολύνει την 
παραγωγή και την εφοδιαστική αλυσίδα, κα-
λύπτοντας άμεσα τις παραγγελίες εντός και 
εκτός συνόρων.
Η καλλιέργεια φιστικιού γίνεται σε ιδιόκτητα 
κτήματα της εταιρείας αλλά και σε κτήματα 
συνεργαζόμενων παραγωγών. Συνολικά η 
παραγωγή προκύπτει από 3.000 στρέμματα.
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87η ΔΕΘ
Πρώτη φορά στη διάθεση των επισκεπτών το Helexpo App

ECONOMIST
Συνέδριο για τη διαχείριση φυσικών καταστροφών

Στη διάθεση των επισκεπτών της 87ης ΔΕΘ 
είναι για πρώτη φορά το Helexpo App, που 
στόχο έχει να διευκολύνει την περιήγη-
ση σε περίπτερα, εκθέτες, εκθέματα και 
εκδηλώσεις.
Μέσω, δε, του χάρτη "Πώς θα πάω πού" της 
εφαρμογής μπορούν να αναζητούν τα εκθέ-
ματα που τους ενδιαφέρουν και να τα εντο-
πίζουν σε λίγα, ψηφιακά βήματα. Για να κα-
τεβάσει κανείς την εφαρμογή, που είναι μια 
πρωτοβουλία του υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, αρκεί να μπει εδώ.

"ΟΧΙ ΣΤΗ ΒΙΑ"
Σημειώνεται ότι ξεκίνησαν τα Music Events 
Live στο Τόξο της ΧΑΝΘ, με την Άλκηστη 
Πρωτοψάλτη να ανεβαίνει πρώτη στη σκη-
νή. Επίσης, στο πλαίσιο της 87ης ΔΕΘ ξεκι-
νά και το Τουρνουά ποδοσφαίρου ΔΕΘ (5Χ5) 
με κεντρικό μήνυμα "Όχι στη βία", το οποίο 
τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Παι-

δείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και 
διοργανώνεται σε συνεργασία με τον Α.Σ. 
Πανόραμα. Από τις 19:00 έως τις 21:00 θα 
διεξαχθούν αγώνες μεταξύ Ακαδημιών της 
Θεσσαλονίκης, παιδιών ηλικίας 8-12 ετών.

Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΣΥΛΛΟΓΕΣ
Παράλληλα διεξάγεται η έκθεση "Η Θεσσα-
λονίκη μέσα από τις συλλογές" στο περίπτε-
ρο 6, η οποία φιλοξενεί τις συλλογές γνω-
στών συλλεκτών με θέμα την πόλη και τα 
μνημεία της. Στην έκθεση, που διοργανώ-

νεται από τη ΔΕΘ-Helexpo σε συνεργασία 
με την εταιρεία mcsalonica, περιλαμβάνο-
νται γραμματόσημα, φιλοτελική ιστορία, νο-
μίσματα, χαρτονομίσματα, μετάλλια, έγγρα-
φα, βιβλία, χάρτες, πίνακες, γκραβούρες, 
ρολόγια, μετοχές, διαφημίσεις και πολλά 
ακόμη αντικείμενα για την πόλη.
Κατά τη διάρκεια της 87ης ΔΕΘ οι επισκέπτες 
έχουν την ευκαιρία να πάρουν μέρος στον 
διαγωνισμό φωτογραφίας Instagram "Τα 
click που ΔΕΘες να ξεχάσεις!" και να κερ-
δίσουν δύο αεροπορικά εισιτήρια. Τα βή-
ματα είναι απλά: ανεβάζουν στο Instagram 
τη στιγμή που ΔΕΘέλουν να ξεχάσουν από 
την 87η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, βά-
ζουν hashtag #TIF87th και κάνουν tag το @
tif_helexpo. Η φωτογραφία που θα συγκε-
ντρώσει τα περισσότερα likes θα κερδίσει 2 
αεροπορικά εισιτήρια εσωτερικού.
Ο διαγωνισμός ολοκληρώνεται τα μεσάνυ-
χτα της Κυριακής 17 Σεπτεμβρίου 2023.

Το συνέδριο του Economist με θέμα "Δια-
χείριση Φυσικών καταστροφών: Προστα-
τεύοντας τη ζωή – Χτίζοντας Ανθεκτικότη-
τα" θα λάβει χώρα αύριο, 13 Σεπτεμβρίου 
2023, στο Συνεδριακό Κέντρο "Ιωάννης 
Βελλίδης" στην Θεσσαλονίκη και διοργα-
νώνεται σε συνεργασία με την HELEXPO.
Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος θέτει 
τους σημαντικότερους πυλώνες που αφο-
ρούν την πρόληψη και τη διαχείριση φυσι-
κών καταστροφών με φόντο την κλιματική 
κρίση, τη ραγδαία αστικοποίηση, τις δημο-
γραφικές αλλαγές αλλά και τις τεχνολογι-
κές εξελίξεις. Σε αυτά – μεταξύ άλλων – 
θα εστιάσουν υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι 
και διακεκριμένοι ομιλητές από την Ελλά-
δα και το εξωτερικό που έχουν επιβεβαι-
ώσει τη συμμετοχή τους, ενώ τις εργασίες 
θα συντονίσει ο Alasdair Ross, countries 
editor του περιοδικού The Economist.

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ
Μεταξύ άλλων συμμετέχουν οι:
• Patricia Gaspar, υφυπουργός Πολιτι-

κής Προστασίας της Πορτογαλίας
• Βασίλης Μωυσίδης, υπεύθυ-

νος Πολιτικής Προστασίας Δήμου 
Θεσσαλονίκης

• Romain Royet, αναπλ. γενικός διευ-
θυντής Πολιτικής Προστασίας και Δια-
χείρισης Κρίσεων (DGSCGC), Γαλλία

• Jacob Wimisberg, διευθυντής, Εθνική 
Αρχή Διαχείρισης Αναγκών, Ισραήλ

• Hans Das, διευθυντής, Γενική Διεύ-
θυνση Ευρωπαϊκής Πολιτικής Προ-
στασίας και Επιχειρήσεων Ανθρωπι-
στικής Βοήθειας (ECHO), Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή Κέιμπριτζ (σύνδεση)

• Κυριάκος Ποζρικίδης, διευθύνων 
σύμβουλος, Helexpo

• Laurent Alfonso, ανώτερος σύμβου-
λος Πολιτικής Προστασίας, Ένωση για 
τη Μεσόγειο

• Mikael Ribbenvik Cassar, πρόε-

δρος Διοικητικού Συμβουλίου, Andan 
Foundation, EUAA

• Αναστάσιος Γερασιμάτος, διευθύνων 
σύμβουλος, H.C.D.M.I., μέλος της Διε-
θνούς Ένωσης Διαχείρισης Κρίσεων, 
πιστοποιημένος εμπειρογνώμων δια-
χείρισης κρίσεων

• Φαίη Μακαντάση, διευθύντρια Ερευ-
νών, διαΝΕΟσις

• George Mitri, καθηγητής Περιβαλλο-
ντικών Επιστημών, διευθυντής, Πρό-
γραμμα Γης και Φυσικών Πόρων, 
Ινστιτούτο Περιβάλλοντος, Πανεπιστή-
μιο Μπαλαμάντ, Λίβανος

• Γιώργος Φερεντζάνης, αντιπρόεδρος 
του ΕΛΓΑ

https://services.helexpo.gr/mobile/
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ΚΛΩΣΤΕΣ ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ (ΜΟΥΖΑΚΗ)
Νέες κλωστές για πλέξιμο & κέντημα  
- Ανοδικά κινείται η ραφή

87η ΔΕΘ
Συνεχίζονται οι 
Β2Β συναντήσεις 
ελληνικών και 
βουλγαρικών 
επιχειρήσεων

Νέες κλωστές για πλέξιμο και κέντημα 
προσθέτει η εταιρεία Κλωστές Πεταλού-
δα του Ομίλου Μουζάκη στο portfolio της. 
Οι νέες κλωστές θα είναι διαθέσιμες και 
στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. Ορι-
σμένες από αυτές δεν έχουν κυκλοφορή-
σει ακόμα, ενώ κάποιοι κωδικοί είναι ήδη 
στην αγορά το τελευταίο δίμηνο ή τρίμηνο.
Η εταιρεία, που ιδρύθηκε από τον Ελευθέ-
ριο Μουζάκη, πέρα από την παραγωγή νη-
μάτων έχει αναλάβει και την εμπορία των 
κλωστών DMC, τις οποίες διαθέτει στην 
ελληνική αγορά. Είναι ενδεικτικό ότι οι 
πωλήσεις τους κατά τη διάρκεια της παν-
δημίας σημείωσαν άνοδο.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΣΕ ΠΑΝΩ  
ΑΠΟ 20 ΧΩΡΕΣ
Η εταιρεία εξάγει σε πάνω από 20 χώρες 
βαμβακερά νήματα ραφής. Σημαντικό μέ-
ρος του τζίρου προκύπτει και από συνερ-
γασίες με μεγάλες εταιρείες του εξωτερι-
κού για λογαριασμό των οποίων παράγει 
βαμβακερά νήματα ραφής.

Πηγές της εταιρείας εξηγούν ότι η κατηγο-
ρία των νημάτων ραφής, κεντήματος και 
πλεξίματος είναι αυτές που καταγράφουν 
καλύτερες πωλήσεις λόγω και των αγο-
ρών της βιομηχανίας.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΣΤΟ RIVER WEST
Το εργοστάσιο της εταιρείας είναι στην Ατ-
τική και συγκεκριμένα στον Κηφισό, ενώ 
στην Βόρεια Ελλάδα βρίσκεται η αποθήκη 
και το κέντρο διανομής των προϊόντων. Η 
εταιρεία λειτουργεί ένα φυσικό κατάστη-
μα στο River West, αλλά διατηρεί παρου-
σία και σε καταστήματα ειδών ραπτικής.

ΒΑΛΚΑΝΙΑ
Πηγές της εταιρείας εξηγούν ότι η βιο-
μηχανία ραφής στην Ελλάδα έχει πληγεί. 
Αυτό οφείλεται στο ότι η ραφή του ρού-
χου είναι μια δραστηριότητα που έχει βγει 
σε όμορες χώρες, όπως είναι τα Βαλκά-
νια. Ωστόσο, οι εταιρείες που ράβουν εκεί, 
προμηθεύονται τις κλωστές και τα απαραί-
τητα υλικά από την Ελλάδα.

Από χθες πραγματοποιούνται οι B2B συ-
ναντήσεις ελληνικών και βουλγαρικών 
επιχειρήσεων σε ειδικά διαμορφωμένο 
χώρο στο περίπτερο 13, όπου φιλοξενεί-
ται η τιμώμενη χώρα Βουλγαρία.

150 Β2Β ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ
Ήδη μέσω ειδικής πλατφόρμας – υπό την 
οργανωτική ευθύνη ΔΕΘ-Helexpo και 
ΣΒΕ - έχουν κλείσει τα ραντεβού τους 150 
ελληνικές και βουλγαρικές επιχειρήσεις 
από τους τομείς της τεχνολογίας-πληρο-
φορικής-τεχνητής νοημοσύνης, των κα-
τασκευών, της τεχνολογίας τροφίμων, της 
ενέργειας, της κυκλικής οικονομίας και 
των καλλυντικών. Οι επιχειρήσεις που 
ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν έχουν 
τη δυνατότητα στο εξής να κλείνουν επι-
τόπου τα ραντεβού τους. Τα B2B meetings 
θα βρίσκονται σε εξέλιξη μέχρι και την 
Πέμπτη.
Καθημερινά, από τις 17:00 έως τις 21:00, 
στο περίπτερο της τιμώμενης χώρας οι 
επισκέπτες μπορούν να παρακολουθούν 
ένα πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ AKADEMIA
Σημαντική κινητικότητα παρουσιάζει και 
το θεματικό αφιέρωμα Akademia στο πε-
ρίπτερο 14, που έχει μετατραπεί σε σημείο 
συνάντησης της εκπαιδευτικής και ερευ-
νητικής κοινότητας. Χθες το απόγευμα μά-
λιστα, μεταξύ άλλων εκδηλώσεων, πραγ-
ματοποιήθηκαν συνάντηση και συζήτηση/
panel σε πρυτανικό επίπεδο του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου με το Technical 
University-Sofia, με την ευκαιρία και της 
συμμετοχής της Βουλγαρίας ως τιμώ-
μενης χώρας, ενώ υπεγράφη συμφω-
νία ακαδημαϊκής συνεργασίας των δύο 
Πανεπιστημίων.



Εκδότης - Διευθυντής: Νεκτάριος Β. Νώτης   |  Διευθυντής Σύνταξης: Μάκης Αποστόλου  |  Γενικός Διευθυντής (εμπορική και επιχειρησιακή λειτουργία): Γιάννης Παντελιάδης
Εμπορικός Διευθυντής: Ματίνα Βελάνη   |  Διευθυντής Πωλήσεων: Άγγελος Στανωτάς  |  Sales Coordinator: Χριστίνα Σιδηροπούλου  |  Αρχισυντάκτης: Γιάννης Παλιούρης
Office Manager - Συνδρομές: Διονυσία Αγγέλου  |  Project Manager: Δέσποινα Βασιλοπούλου  |  Executive Assistant: Μαρία Σακελλαρίδη  |  Digital Art Director: ArDiDesign
Τεχνική Υποστήριξη: Θανάσης Βιρβίλης Πληροφορίες - Συνδρομές: sales@notice.gr, Δελτία τύπου: media@notice.gr

Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι, Τ. 210 3634061
ISO 27001:2013 

No: 20201210005985
ISO 22301:2019 

No: 20000210005984

παρούσα και στην 87η ΔΕΘ

Η 

Νεκτάριος  
Β. Νώτης

Στέλλα  
Αυγουστάκη

Σπύρος  
Τζάνης

ΜΕΤΑΔΊΔΟΥΝ

66POWERED BY

87η ΔΕΘ
Σε Έβρο και Θεσσαλία το 10% των εσόδων από τα εισιτήρια

Nα καλύψει το τεχνολογικό κενό που 
υπάρχει στον χώρο των intralogistics 
μέσα από το νέο ρομπότ, το Carrier, που 
παρουσιάζει στην ΔΕΘ, επιθυμεί η Ozzie 
Robotics. Η εταιρεία είναι μια spin off του 
ΕΚΕΤΑ η οποία δημιουργήθηκε το 2020 
στην Θεσσαλονίκη, στο background της 
οποίας βρίσκεται μία ομάδα ερευνητών 
του ΕΚΕΤΑ, που αναπτύσσοντας στο πα-
ρελθόν εφαρμογές ρομποτικής, όπως 
όραση και πλοήγηση, τόλμησε να ορα-
ματιστεί τη δημιουργία και των δικών της 
ρομπότ.

ΤΑ ΡΟΜΠΟT
Η νέα προσθήκη στο δυναμικό της εταιρεί-
ας είναι το Carrier, το οποίο σύμφωνα με 
τους ιθύνοντες της εταιρείας, έχει στόχο να 
προσφέρει στον κλάδο των intralogistics. 
Συγκεκριμένα, πρόκειται για μία πλατ-
φόρμα που έχει τη δυνατότητα να σηκώ-
σει φορτίο μέχρι 100 κιλών, ανεξάρτητα 
από το είδος του. Μέχρι στιγμής έχει αξιο-
ποιηθεί σε εκθέσεις και εμπορικά κέντρα 
με στόχο τη διαφήμιση, ενώ κινείται, κα-
θώς μεταφέρει πάνελ οθονών στον χώρο, 
με ανάλογο περιεχόμενο που επιθυμεί ο 
χρήστης.

Το άλλο ρομπότ της εταιρείας, το Ozzie, 
βρίσκει ρόλο περισσότερο σε εκπαιδευτι-
κούς σκοπούς, ενώ ήδη βρίσκεται σε ένα 
σχολείο της Αθήνας. Ακόμη, έχει εμφανι-
στεί και σε εκθέσεις όπου αξιοποιήθηκε 
ώστε να καθοδηγεί και να προσφέρει οδη-
γίες στους επισκέπτες.

ΕΠΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
Πέραν, δε, των σχολείων και των εκθεσι-
ακών χώρων, επόμενοι στόχοι της Ozzie 
Robotics είναι να επεκτείνει τη δράση των 
ρομπότ της σε μουσεία, νοσοκομεία και 
χώρους φροντίδας ηλικιωμένων, ενώ στα 
σκαριά υπάρχει σχεδιασμός για την ανά-
πτυξη νέων χρήσεων, όπως π.χ. η απολύ-
μανση ενός χώρου.

ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ  
ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
Η εταιρεία πραγματοποιεί τα πρώτα της 
εμπορικά βήματα με επιτυχία, σύμφωνα 
με τον Δημήτρη Γιακουμή, εκ των ιδρυτών 
της Ozzie Robotics, και πλέον έχει στρέ-
ψει το βλέμμα της στο εξωτερικό, επιθυ-
μώντας να επεκταθεί και σε ξένες αγορές, 
αξιοποιώντας και τη διεθνή εμπειρία του 
ΕΚΕΤΑ.
Η ζήτηση το τελευταίο χρονικό διάστημα 
είναι εμφανώς βελτιωμένη σε σχέση με 
τα πρώτα χρόνια λειτουργίας της εταιρεί-
ας, λόγω της στροφής των εταιρειών στον 
ψηφιακό μετασχηματισμό και της ικανότη-
τας των ρομπότ να βελτιώνουν την καθη-
μερινότητα των χρηστών.

Η ΔΕΘ – HELEXPO γνωστοποίησε ότι θα 
διαθέσει το 10% των εσόδων από τα εισι-
τήρια της 87ης έκθεσης, με ελάχιστο ποσό 
τις €100 χιλ., στους πληγέντες των πυρκα-
γιών στον Έβρο, αλλά και των πλημμυρο-
παθών στην Θεσσαλία.
Το πρόγραμμα των Music Events Live, 
που ξεκινά σήμερα και θα πραγματοποιη-
θεί κανονικά, θα είναι αφιερωμένο στους 
ανθρώπους που βίωσαν και βιώνουν 
δραματικές στιγμές.

Ο εθνικός εκθεσιακός φορέας θα στηρί-
ξει με την πολύτιμη παρουσία του κόσμου 
που αγαπά την ΔΕΘ τους συνανθρώπους 
μας που δοκιμάζονται, θεωρώντας χρέ-
ος του να σταθεί στο πλευρό τους με τα 
μέσα που διαθέτει, σε συνεργασία πάντα 
με τους αρμόδιους θεσμικούς φορείς, και 
καλεί όλους να συνδράμουν την πρωτο-
βουλία του, γεμίζοντας το εκθεσιακό κέ-
ντρο και αυξάνοντας το ποσό που θα δια-
τεθεί προς βοήθεια.

OZZIE ROBOTICS
Στόχευση  
στα intralogistics 
με νέο ρομπότ 
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